

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Погребняк Натальи Владимировны
«Языковая актуализация образа политика в медиадискурсе: стратегии
когнитивного воздействия»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка
(Майкоп 2021)

Диссертационное исследование Н.В. Погребняк посвящено дискурсивному конструированию образа политика в медийном политическом дискурсе через анализ механизмов речевого воздействия, что способствует достижению максимального коммуникативного эффекта и интенций адресанта.

Тема диссертации представляется *актуальной*, поскольку автор развивает теорию дискурса, опираясь на интеграцию современных теорий и концепций, объединенных вокруг коммуникативного и когнитивно-дискурсивного направлений лингвистики; автор выявляет коммуникативные стратегии, тактики, метафорические модели, лингвостилистические средства, способствующие эффективности коммуникации, что определяет технологичность и конструируемость социальных явлений в информационную эпоху.

Научная новизна и теоретическая значимость работы определяются тем, что автор впервые вводит описание коммуникативных стратегий и тактик на повышение, понижение и нейтральности как способа актуализации положительного или отрицательного образа политика в современном немецкоязычном медиадискурсе, систематизирует закономерности, влияющие на создание образа политика.

На наш взгляд, полученные результаты являются *достоверными* и верифицируемыми: автор опирается на анализ современных релевантных политических текстов медийного дискурса; используется продуманная методика исследования языкового материала, адекватная поставленным задачам. Ценным является то, что автор описывает механизм моделирования образа политика в сознании аудитории с учетом фактора адресата. Важным представляется вывод, к которому приходит автор, что языковой образ позволяет определить взгляды и мнения, которых придерживается политик.

В силу сжатия информации в автореферате хотелось бы прояснить вопрос, касающийся методологии разработанной модели. Уточните, пожалуйста, каким образом используется метод концептуально-метафорического моделирования?

В целом, опубликованные работы адекватно отражают содержание автореферата диссертации. Основные положения исследования изложены на международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях и семинарах. Судя по автореферату, личный вклад автора в разработку исследуемых проблем можно оценить как достаточный. Текст

автореферата отличает хороший научный стиль, точность и оригинальность интерпретации эмпирического материала.

Считаю, автореферат позволяет сформировать мнение о том, что диссертационная работа Н.В. Погребняк является хорошо продуманным, завершенным самостоятельным исследованием, перспективным в плане его продолжения в русле медийной политической коммуникации. Диссертация «Языковая актуализация образа политика в медиадискурсе: стратегии когнитивного воздействия» соответствует по своему содержанию требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и паспорту специальности 10.02.19 – теория языка, а ее автор, Погребняк Наталья Владимировна, заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

доктор филологических наук
(специальность 10.02.19 – теория языка), доцент,
доцент кафедры иностранных языков № 1
института лингвистики и межкультурной коммуникации,
ФГБОУ ВО Иркутский национальный
исследовательский технический университет»
Адрес официального сайта ВУЗа: www.istu.edu
664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83,
Р.т. 8 (3952) 40-52-03, с.т. 89025699620
irina_yakoba@mail.ru

Ирина Александровна Якоба

19.03.2021 г.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации и их дальнейшей обработкой, не возражаю.



Верно
Суряева Н.С.
19 03 2021 г.